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CONSORZIO INTERCOMUNALE SOCIO-ASSISTENZIALE
Comuni di Nichelino – Vinovo – None – Candiolo

Via Cacciatori n. 21/12 – 10042 NICHELINO (TO)
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Determinazione n. 1 del diciassette/gennaio/duemilaventiquattro
OGGETTO: Conferimento di incarico dirigenziale ex art. 110, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, per la nomina del direttore del C.I.S.A 12 - Consorzio intercomunale socio-assistenziale dei Comuni di Nichelino, Vinovo, None e Candiolo, relativamente agli anni 2024-202
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IL SEGRETARIO CONSORTILE
Visti:

· Gli artt. 50, 97, 107, 109 e 110, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 – T.U.E.L.;

· Il D.Lgs. n. 165/2001, e s.m.i.; 

· Il D.L. n. 78/2010, e la relativa legge di conversione; 

· La Legge Regionale del Piemonte n. 1/2004 e, in particolare, l'articolo 33; 

· Lo Statuto consortile e, in particolare, l'articolo 24, commi 3 e 4; 

· Il Regolamento consortile sull’ordinamento degli Uffici e Servizi;

Premesso che:

· Il Piano dei fabbisogni del personale per gli anni 2023, 2024 e 2025 è stato approvato all'interno del Piano Programma del consorzio, unitamente al Bilancio di Previsione 2023-2025, con deliberazione dell'Assemblea consortile n. 5 del 04/05/2023;

· Tale Piano prevede l’assunzione a tempo determinato, ex art. 110, c. 1, TUEL, mediante accesso dall’esterno, di n. 1 Direttore Socio Assistenziale per il periodo 2024-2026;

· Analoga previsione è inserita nel P.I.A.O. consortile 2023-2025, approvato con deliberazione del C.d.A. n. 5 del 30/03/2023;

Considerato che:

· L'incarico dell'attuale Direttore è stato a suo tempo conferito a seguito di apposita procedura selettiva, ai sensi dell'art. 110, c. 1, del D.Lgs. n. 267/2000 - T.U.E.L., per il periodo intercorrente tra il 1° gennaio 2021 e il 31 dicembre 2023;

· Con deliberazione dell'Assemblea consortile n. 14 del 1° dicembre 2023 tale incarico è stato prorogato sino al 30 aprile 2024, ed è stata individuato il 1° maggio 2024 quale data iniziale del nuovo incarico di Direttore da conferire ex art. 110, c. 1, TUEL;

· Con successiva deliberazione dell'Assemblea consortile n. 20 del 28 dicembre 2023 è stato stabilito che la procedura selettiva pubblica, avente carattere di fiduciarietà, dovrà essere avviata con la redazione, l'approvazione e la pubblicazione di un apposito bando, la cui competenza è stata espressamente attribuita al sottoscritto Segretario dell'Ente, a ciò incaricato ex art. 97, c. 4, lett. d), del T.U.E.L.;

· Con la medesima deliberazione sono altresì stati espressi gli opportuni atti di indirizzo in merito alla procedura sopra indicata, di seguito riportati:

· la selezione sarà esclusivamente finalizzata a proporre al Consiglio di Amministrazione uno o più soggetti in possesso di un profilo rispondente alle esigenze di professionalità richieste per l’incarico da conferire: preparazione professionale, esperienze di servizio, attitudini e capacità personali;
· la selezione verrà effettuata da una Commissione all’uopo nominata dal Consiglio di Amministrazione, con propria deliberazione, e composta da tre componenti esperti esterni al Consorzio, garantendo l'equilibrio di genere tra i componenti stessi;

· nella Commissione sarà inserito come componente aggiunto anche uno specialista in psicologia;

· la predetta Commissione esaminerà preliminarmente tutte le istanze pervenute entro il termine indicato nel bando di selezione ai fini dell’accertamento dei requisiti di ammissibilità, e procederà al raffronto quali-quantitativo delle esperienze professionali maturate, così come rappresentate nei curricula vitae formativo-professionali, per l’individuazione di quelli maggiormente rispondenti alle competenze richieste per il ruolo da ricoprire;

· la Commissione procederà quindi ad un colloquio con ciascun candidato ammesso, finalizzato alla valutazione delle conoscenze teorico-pratiche, delle competenze, attitudini e capacità professionali di ciascuno e delle relative esperienze attestate nella domanda di partecipazione;

· la Commissione attribuirà quindi a ciascun candidato un punteggio di valutazione del curriculum e un punteggio di valutazione del colloquio; 

· all’esito dei colloqui la Commissione definirà l’elenco dei candidati idonei, in numero non superiore a cinque, da sottoporre al Consiglio di Amministrazione per la scelta finale della persona a cui proporre l’incarico di Direttore;

· per ciascun candidato idoneo la Commissione redigerà inoltre un breve profilo, ove verranno riportati in forma descrittiva gli elementi di maggiore e di minore forza di ciascuna candidatura;
· il Consiglio di Amministrazione individuerà, tra i candidati idonei selezionati dalla Commissione, almeno due nominativi da proporre all'Assemblea consortile per la nomina a Direttore;

· il C.d.A. potrà tuttavia sempre dichiarare la procedura conclusa con esito negativo nel caso in cui ritenga che il numero e/o la qualità delle domande pervenute non garantiscano le esigenze funzionali e di sviluppo della struttura consortile, ovvero per altre motivate esigenze di pubblico interesse;

· la valutazione operata ad esito della selezione non darà luogo alla formazione di una graduatoria di merito ma ad un elenco di candidati idonei. Sarà facoltà dell’Amministrazione consortile, comunque, stipulare un nuovo contratto di lavoro con altro candidato idoneo partecipante alla selezione, in caso di risoluzione dell’originario contratto, intervenuta per qualsiasi causa;

· Occorre quindi ora attivare tempestivamente, in ottemperanza agli atti di pianificazione menzionati in premessa, la procedura selettiva per l'individuazione del Direttore del Consorzio per il triennio 2024-2026;

· L'articolo 24, commi 3 e 4, dello Statuto consortile prevede che: "3. Il posto di direttore può essere coperto anche mediante contratto a tempo determinato di diritto pubblico, fermi restando i requisiti richiesti dal regolamento. 4. In tal caso, la sua nomina dovrà essere proposta dal consiglio di amministrazione ed approvata dall'assemblea consortile.";

Ritenuto che:

· Sia pertanto necessario provvedere con apposita determinazione all'indizione della procedura selettiva e all'approvazione dell'avviso pubblico;
DETERMINA
1. Di indire una procedura selettiva finalizzata al conferimento di un incarico dirigenziale ex art. 110, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000 - T.U.E.L., per la nomina del Direttore del C.I.S.A 12 - Consorzio intercomunale socio-assistenziale dei Comuni di Nichelino, Vinovo, None e Candiolo, relativamente agli anni 2024-2026;
2. Di approvare il relativo avviso pubblico di selezione, in allegato "A" al presente atto, di cui fa parte integrante e sostanziale;
3. Di disporre la pubblicazione di tale avviso sul Portale “inPA”, disponibile all’indirizzo internet https://www.inpa.gov.it/, e sul sito del C.I.S.A. 12, www.cisa12.it, sezione “Amministrazione Trasparente - “Bandi di concorso”; 
4. Di disporre inoltre di chiedere per maggior pubblicità la pubblicazione del medesimo avviso sui siti istituzionali dei Comuni facenti parte del Consorzio stesso e delle altre forme gestionali dei servizi sociali attive in Piemonte;
5. Di trasmettere il presente atto all’Albo Pretorio per la sua pubblicazione;

6. Di trasmettere copia della presente determinazione al Responsabile del servizio finanziario per i conseguenti adempimenti; 

7. Di disporre la comunicazione della presente determinazione all'Assemblea consortile e al C.d.A. del Consorzio.

Nichelino lì, 17 gennaio 2024
IL SEGRETARIO CONSORTILE
Firmato digitalmente*

Dott. Giulio CATTI *
*Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’articolo 24 del D.Lgs. n.82/2005 e s.m.i.
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